

## EXPUNERE DE MOTIVE

Înființarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor reglementată prin O.G.84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, cu modificările și completările ulterioare (Legea 372/2002, O.U.G. nr.50/2004, Legea 520/2004, O.U.G.71/2005, Legea 349/2005, O.G. 16/2006, Legea 190/2006) și H.G.2104 /2004 pentru aprobarea Metodologiei privind criteriile de dimensionare a numărului de funcții din aparatul serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, constituirea patrimoniului și managementul resurselor umane, financiare și materiale, modificată și completată prin H.G.108/2005 și H.G. 1228/2005, s-a realizat prin detașarea polițiștilor și personalului contractual de la M.A.I. pe o perioadă de 6 ani, cu posibilitatea de prelungire a perioadei detașării, cu acordul acestora.

Numirea polițiștilor în funcții la serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor s-a făcut în baza prevederilor art.7 alin.1 din H.G.2104/2004 cu modificările și completările ulterioare, " ... se numesc pe funcții similare celor avute la structurile teritoriale de evidență informatizată a persoanelor, în măsura în care există asemenea funcții în statele de organizare ale acestor servicii".

Considerentele impuse de necesitatea realizării reformei instituționale privind descentralizarea administrației publice și demilitarizarea serviciilor publice, de respectarea principiului autonomiei autorităților locale, dar și lipsa unor reglementări legale privind obligativitatea autorităților locale de a aproba funcții de politisti în statele de funcții ale serviciilor publice comunitare pentru evidența persoanelor, au permis înființarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor ca structuri exclusiv civile, formate numai din funcții publice și posturi în regim contractual.

Modificările legislative aparute în domeniul funcției publice reprezentate prin Legea 251/2006 pentru modificarea și completarea Legii 188/1999 privind statutul funcționarilor publici, au determinat modificări și la nivelul structurilor organizatorice ale serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor, în sensul că toate funcțiile ce incumbă atribuții și responsabilități de stare civilă și evidență a persoanelor, s-au transformat în funcții publice.

Lipsa reglementărilor legale privind numirea polițiștilor în funcții la serviciile publice locale de evidență a persoanelor, în situația în care la aceste servicii nu există prevazute funcții similare (de polițiști) celor avute la structurile teritoriale de evidență informatizată a persoanelor, faptul că aceste servicii publice comunitare de evidență a persoanelor sunt formate în exclusivitate din funcții civile respectiv funcții publice și posturi contractuale (numai pentru activitățile de secretariat, registratura, administrativ), interpretările eterogene date statutului polițiștilor, legalității numirii și promovării acestora în funcțiile deținute în afara M.I.R.A. în regim de detașare, au un efect negativ asupra stabilității personalului de specialitate reprezentat de polițiștii detașați de la M.I.R.A., fapt ce crează premisele unor disfuncționalități severe ale actului administrativ privind soluționarea corectă și coerentă a cererilor cetățenilor.

Având în vedere că procesul de înființare a serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor în toate localitățile României, este abia la început, iar instruirea personalului ce urmează a fi recrutat în noile servicii revine în exclusivitate personalului de specialitate constituit din polițiștii și personalul contractual detașați de la M.I.R.A., stabilitatea polițiștilor în aceste servicii este imperios necesară, prin prezenta propunere legislativă se dorește reglementarea acestor situații.

**Inițiatori:**

**Deputat Ujoreanu Horea**



**Deputat Calimente Mihăiță**

